

# ایران

پروژه تغییر رژیم آمریکایی ها و صهیونیست ها به **مردم‌کشی** تبدیل شد

# ره‌آورد شوم ترامپ و نتانیاهو برای مردم ایران

آسمان ایران سرخ شد

خیل عظیم عزاداران در سوگ «پدر»

۱ ↓

سخنگوی وزارت بهداشت در گفت‌وگو با «ایران»:

حمله به بیمارستان‌ها

مصداق بارز جنایت جنگی است

۶ ←

نفت، دیزل و طلا به تنش‌های منطقه‌ای واکنش نشان دادند

شوگ ریسک به بازارهای جهانی

۴ ←

پزشکیان، محسنی اژه‌ای و اعرافی تا کتون دوبار تشکیل جلسه داده‌اند

## آخرین تصمیم‌گیری‌ها در شورای رهبری

«ایران» در گفت‌وگو با چهار حقوقدان

زوایای حقوقی اصل ۱۱۱ قانون اساسی را بررسی کرد

۲ ۳ ۴



تصویر هوایی از آماده‌سازی قبور

دانش‌آموزان شهید مینایی



### وعده صادق شهید امام خامنه‌ای (۱)

**دیباچه:**

درباره سید شهیدان امام خامنه‌ای بایست بسیار نوشت. برای من که اولین دیدار و خاطره‌ام از ایشان به پنجاه و دو سال پیش به مشهد و دیدار در مسجد کرامت در چهارراه نادری (شهدا) بازمی‌گردد. با دریای موجی از خاطرات رویه‌رو هستم که تنها می‌توان از ساحل از پس پرده‌اشک نگریست... به عنوان سخن اول این حسب حال(که بی‌حضور این جهانی او، حالمان دگرگون شده است.) به این نکته توجه کنید:

انسان‌هایی از تخته‌بند تن و پیوندهای زمان‌مندی و مکان‌مندی آزاد و رها می‌شوند. به گونه‌ای دیگر زندگی می‌کنند. چنانکه وقتی ابوالعلاء مکرزی به دیدار سید و سرور و تقیب شیعیان در بغداد، شریف مرتضی رفته بود؛ هنگامی که از ابوالعلاء پرسیدند شریف مرتضی را چگونه دیدی؟ گفته بود:

رایته و رایت‌الناس فی رحل والدهر فی ساعه و الارض فی الدار «او را دیدم. همه مردم را در یک شخص و روح زمانه را در ساعتی و جهان را در خانه‌ای مشاهده کردم.»

سعه وجودی انسان می‌تواند به چنین گستره حیرت‌انگیزی بینجامد. مثل گستره بهشت! در قرآن مجید درباره گستره بهشت خداوند متعال سروده است. قرآن چنانکه مینارگی کار اوست با دو تعبیر متفاوت این تشبیه را مطرح کرده است: **وَجَنَّةٍ عَرْضُهَا السَّمَاوَاتُ وَالْأَرْضُ** «آل عمران: ۱۳۳» **وَجَنَّةٍ عَرْضُهَا كَعَرْضِ السَّمَاءِ وَالْأَرْضِ** «الحدید: ۲۱» و بهشتی که گستره آن آسمان‌ها و زمین است. در سوره حدید، بهشتی که گستره آن «مانند» گستره آسمان و زمین است.

واژه عرض در این آیات مفهوم مشهور عرض در برابر طول نیست. به معنای گستره و ساحت است. انسان می‌تواند مانند بهشت چنین گستره‌ای کاخ گستان که در پی حمله‌های شریف مرتضی از نگاه هنرمندانه و ژرف ابوالعلاء معری، انسان به روح زمان پیوند می‌خورد. دیگر عمراو با سال

**صالحی امیری پس از بازدید از کاخ گلستان:**

وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی با حضور در مجموعه میراث جهانی کاخ گلستان که در پی حمله‌های هوایی اخیر آسیب دیده است، این اقدام را نشانه آشکار نقض قواعد بین‌المللی و بی‌اعتنایی به تعهدات فرهنگی دانست و از ارائه گزارش ایستنا، سیدرضا صالحی امیری، وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی، دوشنبه ۱۱ اسفندماه ۱۴۰۴ در بازدید از مجموعه میراث جهانی کاخ گلستان که در پی حمله‌های هوایی شامگاه یکشنبه ۱۰ اسفندماه ۱۴۰۴ رژیم صهیونیستی و آمریکا بخش‌هایی از آن دچار آسیب شده است، با ابراز تسلیت به مناسبت شهادت مقام معظم رهبری و تمامی شهدای گرانقدر جنگ تحمیلی اخیر، اظهار کرد: «امروز همه ملت ایران داغدارند و این سوگ ملی، با تعرض به میراث تاریخی کشور، ابعاد عمیق‌تری یافته است. او با تأکید بر جایگاه ممتاز کاخ گلستان در حافظه تاریخی و هویت ملی ایرانیان گفت: «کاخ گلستان روایتگر بخش مهمی از تحولات سیاسی، اجتماعی و فرهنگی ایران در دوره‌های تاریخی است. آسیب واردشده به این مجموعه، نه‌تنها تعرض به یک ساختمان، بلکه تعرض به



سنجیده نمی‌شود. مگر ما عمر مسیح علیه‌السلام را سی و سه سال می‌دانیم. او زنده است. زندگی او با استناد به هر دو روایت مسیحیان و مسلمانان فراتر از زندگی بسیار محدود این جهانی او بوده است. مگر می‌توان عمر امام خمینی و آیت‌الله خامنه‌ای را با عدد سنجد؟ آنها از زنجیره و پای‌بست زمان رها شده و به دهر بلکه به سرمد پیوسته‌اند. عمری که از خاک بر می‌خیزد و به خدا می‌پیوندد و جلوه و صیغه و عطر الهی می‌گیرد. انسان‌هایی که در فرصت عمر این جهانی از خود شخصیتی فراتر از زمان و مکان می‌سازند.

برای ما دیدن حقیقت شخصیت و سعه وجودی چنین افرادی دشوار است. مگر می‌توان رسول اکرم یا امام علی صلوات‌الله علیهم را چنان‌که بایست شناخت؟! به روایت شهریار: «متحیرم چه نام‌شده ملک لافتی را!» ما سر بر آستانه حیرت فرود می‌آوریم. این افراد از جمله امام خامنه‌ای به حق یقین رسیدند. از جنس آرمان شدند. آرمان در بند «زمان» و «زمین» اسیر نمی‌ماند. از بند تعلق آزاد می‌شود. مثل آذر باد به جهانی دیگر بال می‌کشاید. همان گستره تمام آسمان‌ها و زمین. مثل شهید که:

**وَلَا تَحْسَبَنَّ الَّذِينَ قُتِلُوا فِي سَبِيلِ اللَّهِ أَمْوَاتًا بَلْ أَحْيَاءٌ عِنْدَ رَبِّهِمْ يُرْزَقُونَ**
زندهند و نزد پروردگارشان روزی داده می‌شوند. **فَرِحِينَ بِمَا آتَاهُمُ اللَّهُ مِنْ فَضْلِهِ وَيَسْتَبْشِرُونَ بِالَّذِينَ لَمْ يَلْحَقُوا بِهِمْ مِنْ خَلْفِهِمْ أَلَّا حَوْفَ عَلَيْهِمْ وَلَا هُمْ يَحْزَنُونَ** «آل عمران: ۱۷۰-۱۶۹»
کسانی را که در راه خدا کشته شده‌اند مرده مینداز، بلکه زنده‌اند و نزد پروردگارشان روزی داده می‌شوند. **فَرِحِينَ بِمَا آتَاهُمُ اللَّهُ مِنْ فَضْلِهِ وَيَسْتَبْشِرُونَ بِالَّذِينَ لَمْ يَلْحَقُوا بِهِمْ مِنْ خَلْفِهِمْ أَلَّا حَوْفَ عَلَيْهِمْ وَلَا هُمْ يَحْزَنُونَ** «آل عمران: ۱۷۰-۱۶۹»

از فضیلتی که خدا نصیبشان کرده است شادمانند. و برای آنها که در پی‌شان هستند و هنوز به آنها نپیوسته‌اند خوشدلند که بمی بر آنها نیست و اندوهگین نمی‌شوند. آیات سرشار از معانی ژرف و زیبایی بلکه شیدایی است. ما در پرده پندار نگاه می‌کنیم. آیه با تعبیر «**لَا تَحْسَبَنَّ**» با نون ثقلیه تأکید به ما بیدار باش و هشدار می‌دهد که شما از پرده

(ادامه دارد.)

آسمان ایران سرخ شد

خیل عظیم عزاداران در سوگ «پدر»

خیابان‌های اصلی تهران و کلان‌شهرهای ایران روز گذشته نیز شاهد تجمعات پرشمار و خودجوش مردمی بود که از روز یکشنبه ساعتی پس از اعلام خبر شهادت رهبر معظم انقلاب شکل گرفته بودند و دیروز هم ادامه یافتند. تجمعات عظیم مردمی که پیامی روشن به دشمنان ایران اسلامی داشت، ملت ایران با وجود فقدان رهبر خود، متحدتر از همیشه پای آرمان‌های انقلاب ایستاده و هرگونه محاسبه غلط دشمن را با پاسخی کوبنده مواجه خواهد ساخت.

جمعیت در تهران و شهرهای دیگر با چشمانی اشکبار در میداین و خیابان‌ها گرد هم آمدند تا در روزهایی که داغ از دست دادن این زعیم عالی قدر، زخمی عمیق بر پیکر ایران تحت حملات تجاوزکارانه دشمنان نهاده در غم فقدان کسی که او را «پدر» می‌نامیدند، به سوگ بنشینند و با خود زمزمه کنند: «گر پدر رفت، تفنگ پدری هست هنوز»

عزادارانی که از شب قبل با وجود حملات موشکی، خود را به پایتخت رسانده بودند، تصاویری ماندگار از اتحاد خلق کردند. خبرگزاری فرانسه از حضور هزاران نفر در مرکز تهران گزارش داد که عزاداران عمدتاً لباس سیاه بر تن دارند، بسیاری در حال گریه هستند و شعار زیادی پرچم‌های ایران و عکس‌های رهبر شهید را بر فراز دستان خود به آسمان گرفته‌اند. فریادهای «مرگ بر آمریکا» و «مرگ بر اسرائیل» در میان جمعیت طنین‌انداز بود. یک شهروند تهرانی با صدایی لرزان به خبرنگاران گفت: «مقام معظم رهبری برای ما مانند یک پدر بودند و انگار پدرمان را از دست داده‌ایم.»

در میان امواج جمعیت، وحدت کلمه در نهایت اندوه به چشم می‌خورد. در اصفهان، جمعیت عظیم عزاداران میدان امام (نقش جهان) را پر کردند و فریاد «الله اکبر» سر دادند. در مشهد، حرم مطهر امام رضا(ع) مملو از

جمعیتی بود که برای قرائت فاتحه و ابراز همدردی با رهبری و ملت ایران گرد هم آمده بودند. زنان و مردانی که با مشت‌های گره کرده و چشمانی پراز خشم و اندوه، شهادت مظلومانه رهبر خود را تسلیت گفتند و خواستار پاسخ کوبنده به دشمن شدند. در قم، حرم حضرت معصومه(س) شاهد تجمع عزادارانی بود که شعارهایی علیه آمریکا و رژیم صهیونیستی سر دادند.

یک زن تهرانی به نام فاطمه در میان جمعیت به خبرنگاران گفت: «ما در عزای سنگینی هستیم، اما این غم سنگین به معنای ضعیف شدن ما نیست. بلکه ما را در برابر دشمنان ایران مقاوم‌تر می‌کند.» این تصاویر نشان داد که ملت ایران با وجود شهادت رهبر خود، نه تنها دچار تفرقه و ضعف نشده، بلکه مصمم‌تر از همیشه پای آرمان‌های انقلاب ایستاده است.

گفتنی است، پس از آنکه دولت در پی اعلام شهادت رهبر معظم انقلاب ۴۰ روز عزای عمومی و ۷ روز تعطیلی سراسری اعلام کرد؛ پرچم‌ها در سراسر کشور به حالت نیمه‌افراشته درآمدند و مراسم بزرگداشت در مساجد و اماکن مذهبی برگزار می‌شود. همچنین در اقدامی نمادین که نشان‌دهنده عزم برای انتقام است، پرچم سرخ «انتقام»، نماد دعوت به عدالت و خونخواهی مظلوم بر فراز کنبد مسجد چکمران در قم برافراشته شد.

خبر شهادت آیت‌الله خامنه‌ای بازتاپ گسترده‌ای در سطح بین‌المللی داشت و جوامع شیعه در کشورهای مختلف به خیابان‌ها آمدند. در بغداد، پایتخت عراق، جمعیت زیادی برای ابراز همدردی گرد هم آمدند. در هند، عزاداران مقابل خانه فرهنگ ایران در دهلی نو تجمع کردند و در کشمیر، اعتراضات گسترده‌ای با سوزاندن تصویر دونالد ترامپ و شعارهای ضد آمریکایی برگزار شد.

**جمعیت هلال احمر در اطلاعیه شماره ۴ خود اعلام کرد**

**شهادت ۵۵۵ نفر**

**در حملات صهیونیستی-آمریکایی**

جمعیت هلال احمر در اطلاعیه شماره ۴ خود اعلام کرد، در حملات تروریستی تجاوزکارانه صهیونیستی-آمریکایی به خاک کشورهای تاکنون ۵۵۵ نفر از شهروندان به شهادت رسیده‌اند. در اطلاعیه شماره ۴ هلال‌احمر آمده است: «به اطلاع هموطنان گرامی می‌رساند؛ در پی حملات دشمنان در روزهای اخیر، تاکنون ۱۳۱ شهروستان کشور درگیر حادثه شده و بر اساس گزارش‌های میدانی تیم‌های امدادی، متأسفانه تا کنون ۵۵۵ نفر هم به شهادت رسیده‌اند. عملیات رهاسازی، امدادسانی،

«خوشبختانه هیچ‌یک از اشیای تاریخی و موزه‌ای آسیب ندیده است؛ چراکه مطابق ضوابط حرفه‌ای و قواعد بین‌المللی، تمامی اشیای موزه‌های کشور به مخازن امن منتقل شده‌اند. این اقدام پیش‌دستانه با هدف کاهش ریسک و صیانت حداکثری وزیر میراث فرهنگی تأکید کرد: «همکاران ما در هر ۳۱ استان کشور به‌صورت دائم در بناهای تاریخی و موزه‌ها حضور دارند و فرآیند پایش، مراقبت و ارزیابی مستمر را دنبال می‌کنند. حفاظت از میراث فرهنگی، یک مسئولیت ملی و تاریخی است که با تمام ظرفیت‌های تخصصی و انسانی دنبال می‌شود.» صالحی امیری در پایان با عذرخواهی از مردم به دلیل نبود امکان بازگشایی موزه‌ها در شرایط فعلی اظهار کرد: «با توجه به الزامات ایمنی و قواعد بین‌المللی حفاظت از اشیای تاریخی در شرایط بحران، ناگزیر به انتقال آثار به مخازن امن و تعلیق موقت فعالیت برخی موزه‌ها هستیم. این تصمیم با هدف صیانت از سرمایه‌های تاریخی ملت ایران اتخاذ شده و به محض فراهم‌شدن شرایط پایدار، اطلاع‌رسانی لازم برای بازگشایی انجام خواهد شد.»

جمعیت هلال احمر در اطلاعیه شماره ۴ خود اعلام کرد

شهادت ۵۵۵ نفر

در حملات صهیونیستی-آمریکایی

جمعیت هلال احمر در اطلاعیه شماره ۴ خود اعلام کرد